SCHEDA D ’I o og . Data 30 Glugno 2010

Cognome | Nome Matncola

ESERCIZIO N°1
7 punti (4-)

Individuare il funzionamento del seguente circuito logico CMOS. Valutare quindi la corrente di

uscita nel caso in cui venga posto in uscita un generatore ideale di tensione da 2 V e gli ingressi A e
B valgano entrambi 5V. (Vop =5 V; Vi, = |Vp| =1 V; ks = |k,| = 2 mA/V?).
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ESERCIZIO N°2
5 punti (5)
Realizzare in forma PS ottima una rete combinatoria a 4 ingressi (x1, Xo € 1, ¥o) € una uscita che

indica con 1 se X 2 Y. X e Y sono interpretati come numeri interi assoluti composti dai
corrispondenti bit.

ESERCIZIO N°3

7punti (4)

Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con 1 ingresso e 1
uscita viene posta a 1 (e poi resta tale) al termine di ogni impulso del segnale di ingresso di durata
superiore a 2 cicli di clock e torna a O (e poi resta tale) se l'ingresso si mantiene 0 per piu di 2 cicli
di clock, anche in questo caso al termine dell'impulso negativo.

ESERCIZIO N°4

6punti (3)

Realizzare, usando un registro a 3 bit e una memoria RAM opportuna, un sequenziatore in grado di
generare una sequenza di codici operativi assimilabile a quello prodotta da un contatore
UP/!'DOWN modulo 8. Il segnale di controllo e un flag proveniente dalla parte operativa.

ESERCIZIO N°5

8 punti (5)

Tre pulsanti T1, T2 e T3 hanno i due terminali collegati T1 ai pin B4 e B7, T2 ai pin BS e B7, e T3
ai pin B6 e B7 della porta B di un microcontrollore AT90S8515. Inoltre tre LED, L1, L2 e L3,
hanno l'anodo collegato all'alimentazione e i catodi, in serie a una opportuna resistenza, ai pin della
stessa porta BO, B1 e B2 rispettivamente. Scrivere un programma che, dopo avere inizializzato
correttamente le porte, indichi (continuamente) con un LED acceso se il corrispondente pulsante €
premuto.
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; Tested with VMLAB
; Program starts here after Reset

start:

forever:

1di R16, 0b1006O111
out DDRB, R16

1di R16, 0b01111111
out PORTB, R16

1di R17, 0b011110060

in R16, PINB

andi R16, 0b01116000
swap R16

add R16, R17

out PORTB, R16

rjmp forever

e we ma wa

inizializzo la direzione della porta B
in uscita led e pin a comune ai tasti
metto a GND il comune dei tasti, LED spenti

predispongo una maschera per la porta B
tasti in ingresso (0 se premuti)

isolo i bit con i tasti

1i porto in corrispondenza con i LED

aggiungo i bit per pull-up e B7

loop infinito



